



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 июня 2015 года, № 122 (6275)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

Здоровье нации — в приоритете

Здоровье и долголетие нации являются важными показателями счастливой жизни. На достижение этой высшей цели направлены проводимые в Узбекистане широкомасштабные реформы по утверждению здорового образа жизни, воспитанию физически крепкого, гармонично развитого поколения. Комплексные меры государственной политики предусматривают обеспечение всеобщего доступа населения к медицинским услугам, принятие конкретных мер в области профилактики, пропаганды здорового образа жизни, включение законодательных актов, содействующих охране здоровья населения.

Так, на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2015 год, было отмечено, что в сфере здравоохранения коренным образом пересмотрена деятельность сельских врачебных пунктов, осуществлены меры по дальнейшей оптимизации их численности, оснащению современными диагностическим и лечебным оборудованием, укреплению штата работников квалифицированными медицинскими кадрами и усилию стимулирования их труда.



Фото Х. Гайдова.

Важнейшим приоритетом остается укрепление здоровья женщин, рождение и воспитание здорового поколения. Особое внимание уделяется оснащению скрининг-центров, областных детских многопрофильных медицинских

центров, а также специализированных педиатрических медицинских центров современным оборудованием и расходными материалами. Благодаря осуществлению комплексных мер материнская и детская смертность сократилась более чем в три раза. Средняя продолжительность жизни населения увеличилась на 7,5 лет. Достижнутое подтверждает, насколько верной оказалась избранная модель охраны здоровья.

— Наше медицинское учреждение полностью оснащено высокотехнологичным оборудованием, где оказывается помощь детям с врожденными пороками, — говорит руководитель Республиканского центра неонатальной хирургии при Республиканском перинатальном центре доктор медицинских наук Бахтиёр Эргашев. — Неонатальная хирургия в Узбекистане находится на самом высоком уровне. Высококвали-

фицированные специалисты на постоянной основе проводят углубленный медицинский осмотр, осуществляют раннюю диагностику заболеваний, несут ответственность за репродуктивное здоровье каждого пациента. Такие мероприятия способствуют предотвращению детской инвалидности, сокращению смертности матерей и новорожденных.

2 стр.

ЗАСЕДАНИЯ

Курсом совершенствования судебной практики

Состоялось заседание пленума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие судьи Высшего хозяйственного суда, парламентарии, представители правоохранительных и контролирующих органов, ученые-правоведы. Заседание прошло в форме видео-конференц-связи, что позволило участвовать в нем судьям хозяйственных судов и работникам прокуратуры регионов.

Как было отмечено, осуществляемые в нашей стране последовательные меры по либерализации экономики, формированию благоприятного делового климата, устранению излишних бюрократических барьеров и препон на пути развития частной собственности и частного предпринимательства дают свои результаты. Указ главы государства от 15 мая 2015 года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятому препядствию для их ускоренного развития» является важным

программным документом в этом направлении.

В соответствии со статьей 44 Конституции каждому гарантировается судебная защита его прав и свобод. Согласно Гражданскому кодексу, исковая давность — это срок, в пределах которого лицо может защитить свое нарушенное право путем предъявления иска. Анализ судебной практики по применению норм гражданского законодательства об исковой давности показывает, что требуетсѧ их более подробное разъяснение.

2 стр.

В связи с этим на обсуждение пленума был вынесен проект постановления «О некоторых вопросах применения хозяйственными судами норм гражданского законодательства об исковой давности». Он направлен на предоставление хозяйственным судам точных разъяснений законодательных норм об исковой давности в целях их правильного и единобразного применения, а также формирование единой судебной практики в данной области. В нем даны подробные разъяснения по таким важным вопросам, как основание применения исковой давности при рассмотрении дел, недействительность соглашения об изменении сроков исковой давности, сокращенные или более длительные специальные сроки, начало, приостановление и перерыв их течения.

2 стр.

ФЕСТИВАЛИ

Быть активными во всем

Более 500 студентов со всех уголков страны стали участниками традиционного студенческого фестиваля, который сегодня завершился в столице. Организованный ОДМ «Камолот» совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта, Академией наук Узбекистана, крупнейший форум объединяет студентов, стремящихся отлично учиться, заниматься научно-творческой деятельностью, активно заявлять о себе в общественных делах.

Началом праздника стала церемония возложения цветов к подножию монумента Независимости и гуманизма. Затем в кинотеатре имени А. Навои участникам продемонстрировали художественную ленту «Шункорлар» о жизни нового поколения, об условиях, созданных в лицеях и колледжах республики, для получения качественного образования, а также и о том,

4 стр.

ДОСТИЖЕНИЯ

Узбекистан в пятерке самых быстрорастущих экономик планеты

Эксперты Всемирного экономического форума присвоили нашей стране пятое место среди 13 самых стремительно развивающихся экономик мира. В этом рейтинге Узбекистан на три позиции опережает Индию и на восемь — Китай.

Эти данные приведены в материале с заголовком «13 самых быстрорастущих экономик мира», опубликованном на сайте Всемирного экономического форума. Статья подготовлена на основе данных и прогнозных параметров из июньского доклада Всемирного банка «Global Economic Prospects» («Глобальные экономические перспективы») в сотрудничестве с британским подразделением портала «Business Insider».

Столь высокая позиция среди стремительно развивающихся стран планеты достигнута благодаря стабильному росту, который Узбекистан демонстрирует в последние годы вопреки всевозможным глобальным кризисным явлениям и негативным тенденциям. По прогнозам экспертов Всемирного экономического форума, такая устойчивая динамика будет продолжена. Авторы статьи обещают совокупный среднегодовой рост ВВП Узбекистана в период до

WORLD ECONOMIC FORUM

2017 года на уровне около 7,9 процента.

Наша справка: Всемирный экономический форум — международная неправительственная организация, членами которой являются около 1 000 крупных компаний и организаций из разных стран. Форум, известный организацией ежегодных встреч в Давосе, объединяет ведущих руководителей бизнеса, политических лидеров, видных мыслителей и журналистов.

«Business Insider» — глобальный портал финансовых новостей. Входит в число 400 крупнейших сайтов в мире. Его посещаемость — более 20 миллионов человек в месяц.

Р. АЛИШЕРОВ.

Важный фактор повышения эффективности системы подготовки кадров

1 стр.

Указ главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений» от 12 июня 2015 года призван поднять работу в данной сфере на новую ступень. Он предусматривает кардинальное повышение качества подготовки высококвалифицированных специалистов на основе постоянного роста профессионального уровня и квалификации профессорско-преподавательского состава вузов, внедрения усовершенствованной системы их регулярной переподготовки в соответствии с современными требованиями.

В указе определены важные направления дальнейшего совершенствования системы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений. В частности, в нем отражена необходимость коренного обновления квалификационных требований, учебных планов, программ и методики переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров вузов с учетом широкого внедрения современных высокоеффективных образовательных и инновационных технологий, передового зарубежного опыта. Это в свою очередь создаст профессорско-преподавательскому составу вузов необходимые условия для

улучшения работы в соответствии с современными требованиями, широкого внедрения в учебный процесс инноваций и передовых методов. Наряду с этим требует от них постоянного повышения профессионального мастерства, активизации педагогической и научной деятельности.

В указе определены такие основные задачи, как организация постоянно действующих курсов по переподготовке и повышению квалификации руководящих и педагогических кадров вузов по соответствующим направлениям переподготовки, создание необходимой учебной, методической и материально-технической базы для проведения занятий на курсах на высоком организационном и профессиональном уровне. Такие меры, несомненно, будут способствовать подготовке зреющих специалистов, способных трудиться в нынешних условиях рыночной экономики, превращению системы высшего образования в важное звено социально-экономической жизни страны, повышению ее качества и эффективности.

Наряду с этим следует отметить, что сегодня во всех сферах активно внедряются информационно-коммуникационные технологии. В данном документе намечено овладение преподавателями вузов и активное внедрение в учебный процесс современных инновационных педагогических, информационно-коммуникационных технологий с использованием

глобальной сети интернет, мультимедийных систем и методов дистанционного обучения. Безусловно, это послужит важным фактором в повышении на более высокий уровень системы образования страны.

Сенат Олий Мажлиса, в частности, наш комитет в своей контрольно-аналитической деятельности уделяет особое внимание выполнению обозначенных в указе задач. Следовательно, необходимым представляется активное участие членов парламента в реализации намеченных мер. Кроме того, в ходе осуществления парламентского контроля важно усилить внимание вопросу повышения качества образования.

Словом, реализация на практике мер по дальнейшему совершенствованию системы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений станет фундаментом в воспитании будущего поколения никому и ни в чем не уступающим, послужит мировому признанию наших научных и технических достижений. Ведь в стране, где образование и воспитание приоритетны, прогресс возможно достичь во всех отраслях.

Зайниддин НИЗАМХОДЖАЕВ,
председатель
Комитета Сената Олий Мажлиса
по вопросам науки, образования, культуры и спорта.

На повестке дня — занятость населения

1 стр.

— В первом квартале текущего года обеспечено эффективное выполнение программы, — говорит председатель постоянной комиссии Бухарского областного Кенгаша народных депутатов по вопросам социально-культурного развития Фармон Аминов. — Необходимо усилить работу местных Кенгашей народных депутатов и их постоянных комиссий по осуществлению депутатского контроля и широкому разъяснению среди населения сути и значения законов, государственных программ. Это требует дальнейшего повышения активности депутатов местных Кенгашей, а также совершенствования практики заслушивания на заседаниях постоянных комиссий и сессиях информации ответственных лиц по организации исполнения нормативно-правовых документов. Несомненно, обсужденный участниками вопрос сыграет в дальнейшем важную роль в эффективной организации нашей деятельности.

Участниками «круглого стола» разработаны предложения и рекомендации по совершенствованию Закона «О занятости населения» и других законодательных актов, касающихся сферы, устранению имеющихся недостатков, дальнейшему усилению деятельности местных Кенгашей народных депутатов в реализации Программы создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения в 2015 году.

Динара ЧИРКОВА.

Курсом совершенствования судебной практики

1 стр.

Следующим документом, вынесенным на обсуждение, явился проект постановления «О некоторых вопросах применения хозяйственными судами норм Хозяйственного процессуального кодекса Республики Узбекистан о процессуальных сроках». Он разработан для обеспечения полного и своевременного использования процессуальных прав лиц, участвующих в деле, в том числе субъектов предпринимательства, и служит созданию удобства и благоприятных условий, разъясне-

нию их прав в этом направлении. В постановлении обращено внимание на неукоснительное соблюдение хозяйственными судами законодательных актов при определении и исчислении

Акмаль РУСТАМОВ.

КОНФЕРЕНЦИИ

Проект увлек многих женщин

В столице состоялась конференция по подведению итогов проекта Программы партнерства в области институционального развития (IBPP) Европейского Союза, реализуемого Комитетом женщин Узбекистана при поддержке Агентства «Формапер» Миланской торгово-промышленной, ремесленной и сельскохозяйственной палаты (Италия), Фонда социальных инноваций (Литва), Ассоциации «Женщины за диалог и образование» (Испания). Проект был посвящен вопросам оказания социальной помощи семьям в создании источников постоянного дохода.

Как отмечалось на мероприятии, в нашей стране созданы необходимые условия для обеспечения интересов женщин, защиты их прав и свобод, поддержки инициатив, повышения социально-экономической активности. К слову, ряд законов и государственных программ, принятых и утвержденных в этой сфере, служит занятию женщинами достойного места в обществе и семье, а также реализации способностей, повышению навыков в сфере бизнеса. В результате женщин, занятые в различных отраслях экономики, сегодня составляют 48 процентов, тысячи из них открыли свое дело.

— Данный проект был реализован в пяти махаллях города Ташкента, Ташкентской и Сырдарьинской областях, — говорит специалист Комитета женщин Узбекистана Г. Аскарова. — В его рамках проведены учебные занятия по основам предпринимательства, оказана практическая поддержка в составлении бизнес-планов и микрокредитов. 645 женщин приобрели знания по организаций предпринимательской деятельности, 137 оказано содействие в разработке бизнес-планов. В успех проекта свой вклад внесли государственные и общественные организации, органы самоуправления граждан.

Динара ЮСУПОВА.

ТРУДОУСТРОЙСТВО

Бизнес-идеи в реальном воплощении

В нынешнем году в Наманганской области дипломы профессиональных колледжей получат почти 43 тысячи молодых людей. Среди выпускников немало тех, кто планирует заняться малым бизнесом или ремесленничеством. С учетом этого во всех образовательных учреждениях заранее позаботились об использовании инициатив юношей и девушек в интересующем их деле.

В Наманганском юридическом колледже, к примеру, установили связь с работниками местного отделения Национального банка Узбекистана. Совместно с сотрудниками финансового учреждения были организованы семинары-тренинги, в ходе которых молодые люди получили подробную информацию о порядке кредитования и разработке бизнес-плана, особенностях организаций частного бизнеса, о предоставляемых государством налоговых преференциях.

— Даные мероприятия были организованы для повышения уровня знаний и оказания финансовой помощи начинающим предпринимателям, — говорит заместитель директора по профессиональному обучению Зафар Журабоев. — После семинаров-тренингов проведен конкурс бизнес-проектов. Их итоги рассматривала авторитетная комиссия, составленная из педагогов и сотрудников банка. Победителей конкурса ждал приз в виде сертификата на получение льготного кредита на пять миллионов сумм. Их обладателями стали пять наиболее отличившихся выпускников.

Низомбек Умматалиев из Чартакского профессионального колледжа педагогики и сервиса так же, как и многие его сверстники, стал обладателем кредита в десять миллионов сумм, добившись победы в конкурсе «Моя бизнес-идея» благодаря своему хобби. Юноша в свободное от учебы время занимался в кружке гончарного искусства и скульптуры под руководством опытного усто-

Рустама Абдурахманова. Постигая азы ремесла, постепенно и сам начальствовал из глины. Так увлечение превратилось в настоящее дело. Участие в различных смотрах и конкурсах еще больше укрепило стремление стать мастером гончарного дела, используя при этом традиционные и современные методы ремесла.

Положительный опыт в плане трудоустройства выпускников колледжей накоплен и в областном центре. Решением хокима города Намангана определены квоты на 1 301 рабочее место на 116 предприятиях для выпускников не только средних специальных образовательных учреждений, но и вузов. Намечено также ежемесячно проводить специализированные ярмарки вакансий. Решению вопросов трудоустройства содействуют и органы самоуправления граждан. В махаллях будет организовано 188 субъектов семейного бизнеса. Развитие различных видов национальных ремесел обеспечит создание еще 139 рабочих мест.

Четкие планы разработаны в деле оказания помощи выпускникам, избавившим предпринимательскую стезю и в Наманганском отделении АКБ «Микрокредит-банк». Если в прошлом году на эти цели выделено более двух миллиардов сумм, то нынче объем кредитов значительно возрастет. Об этом свидетельствует и тот факт, что только в первом квартале на эти цели направлено свыше 700 миллионов сумм.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

ИНВЕСТИЦИИ

Для швейных комплексов и рукодельниц

На территории специальной индустриальной зоны «Джизак» в рамках инвестиционного проекта ГАК «Узбекенгилсаноат» и китайской компании «Zhejiang juita sewing machine Co.» введено в строй совместное предприятие «Juita gulshana invest» по выпуску швейного оборудования.

Общая стоимость проекта составила 1 миллион двести тысяч долларов. Предприятие со штатом более 50 рабочих оснащено современным оборудованием.

— Годовая мощность производства составляет 15 тысяч штук

швейных машинок, которая в последующем будет расти, — говорит руководитель предприятия Равшан Бобоев. — На первом этапе будем выпускать современные швейные и оверлоковые машинки. Большую часть комплектующих к данной

продукции планируется производить в нашей республике. В последующем с поступлением дополнительных инвестиций нададим выпуск корпусов к швейным машинкам, которые пока завозятся по импорту. В настоящее время ведутся переговоры о создании сервисных центров.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

ФАРМИНДУСТРИЯ

Потенциал впечатляющий

В столице состоялась пресс-конференция, на которой говорилось о мерах по широкому привлечению в фармацевтическую промышленность прямых иностранных инвестиций, реализуемых программах и приоритетных задачах отрасли.



Фото Х. Пойкова.

Как было отмечено, за последние годы в фармацевтическую отрасль республики было привлечено прямых иностранных инвестиций на сумму

более трехсот миллионов долларов, из которых сто миллионов долларов являются прямыми иностранными инвестициями.

В структуре капитала действующих фармацевтических предприятий 36 процентов составляет доли зарубежных партнеров и 64 процента — доли местных участников. Созданные в сфере производственные мощности позволяют обеспечивать выпуск лекарственных средств по 30 формам и 96 фармакотерапевтическим группам препаратов. За последние несколько лет объемы произведенной продукции увеличились более чем в 10 раз.

В настоящее время в

фармацевтической отрасли действует около 130 предприятий, 90 из них относятся к государственному акционерному концерну «Узфармсаноат».

Лекарственные препараты

предприятий компании

экспортируются в девять стран мира.

В этом году ГАК «Узфармсаноат» намечена реализация почти пятидесяти проектов. В результате будет проведена работа по модернизации производственного процесса на предприятиях, внедрению системы международного менеджмента качества, наполнению рынка качественными лекарственными средствами и расширению экспорта.

На пресс-конференции отмечалось, что отрасль имеет высококвалифицированный кадровый потенциал, в том числе научный. И созданный в стране максимально благоприятный инвестиционный климат является важной основой для дальнейшего развития фармацевтической промышленности, освоения и расширения выпуска новых видов лекарств.

Дарья РОМАНОВА.

Здоровье нации — в приоритете

1 стр.

Как отмечают специалисты, в результате за последние десять лет число малышей, родившихся с аномалиями развития, уменьшилось в 1,3 раза. Среди детей в возрасте 6–15 лет заболеваемость острыми респираторными вирусными инфекциями снизилась на 34,4 процента, пневмонией — на 49,7, бронхитом — на 32,8, склерозом — на 32,7 процента.

Кроме того, особое внимание уделяется укреплению здоровья как социально уязвимых семей, так и одиноких престарелых людей и инвалидов. Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении» определены приоритетные задачи, в том числе повышение уровня и качества медицинского и социального обслуживания ветеранов и людей преклонного возраста,

организация их системного оздоровления, расширение профилактических мероприятий со стороны ведущих специалистов республиканских специализированных медицинских центров и медицинских вузов с выездом на место.

— Наша поликлиника оказывает медицинские услуги 52 766 жителям. Из них 10 414 женщин fertильного возраста, 4 736 людей старшего поколения, — говорит заместитель главного врача поликлиники № 3 города Ургенч Кумрижон Тураев. — В рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» проводим обследование людей на выявление хронических и других заболеваний. Углубленные медицинские осмотры проходят ветераны войны и участники трудового фронта 1941–1945 годов. По результатам они получают не только

рекомендации врачей, но и путевки в санаторий. С начала года уже 72 человека прошли оздоровление в местных санаториях, а также в санаториях Ташкента, Самарканда, Нукуса и других городов республики.

В нашей стране сформирована современная, надежная сеть отвечающих самым высоким требованиям медицинских учреждений, включая в себя первичное звено, республиканский и областные центры экстренной медицинской помощи, специализированные центры хирургии, кардиологии, урологии, терапии, эндокринологии, микрохирургии глаза и другие. Большое внимание уделяется и подготовке специалистов, способных оказывать медицинские услуги с применением уникальных технологий и современной медицинской аппаратуры, которыми оснащаются новые лечебные учреждения.

В наше время наряду с Ташкентской медицинской академией высшие учебные заведения этого профиля имеются в Самарканде, Андижане, Бухаре, Ургенче и Нукусе. Стремясь повысить свои знания и мастерство, мы находимся в постоянном поиске, — рассказывает ассистент кафедры Госпитальной педиатрии № 2 Самаркандского государственного медицинского института Назира Каримова. — Созданные в нашей стране условия, осуществляющие реформы в области здравоохранения вдохновляют нас. Обновление материально-технической базы городских и сельских лечебных учреждений на уровне современных требований, работа по повышению квалификации медработников способствуют улучшению качества медицинского обслуживания. Для полного обследования используем

Насиба САБИРОВА,
наш соб. корр.

26 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ И НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

Победа над злом — в слаженном противоборстве

Сегодня борьба с наркотиками является наиболее актуальной задачей на мировой арене. На планете увеличивается число наркоманов среди несовершеннолетних и молодежи, растет контрабанда запрещенных веществ, и ширится их распространение. Преступная деятельность картелей, организующих торговлю смертью, превратилась в доходный бизнес. По некоторым данным, их годовой доход исчисляется сотнями миллиардов долларов.

Обретшее глобальный масштаб бедствие угрожает развитию не только отдельно взятой страны, но и человечеству в целом. Кризис довел до того, что некоторые государства, не сумев противостоять напасти, капитулировали перед ней. Там наркомания чувствует себя вольготно и в состоянии влиять на политическую и экономическую жизнь страны.

Осознавая всю важность проблемы, борьбу с незаконным оборотом наркотиков в Узбекистане рассматривают как дело, кающихся судьбы нации. С первых дней независимости в республике реализуется стратегия комплексных мер по борьбе с этим злом, включающая юридические, силовые, административные, экономические, культурные, образовательные и медицинские средства. Были мобилизованы все силы общества. В строгих рамках закона применяется противодействие. Именно поэтому справедливость и неотвратимость наказания стали показателем непримиримой позиции Узбекистана в борьбе с наркотиками.

Куда направится эшелон со смертью?

Главная «головная боль» правоохранительных органов Узбекистана — географическая близость с Афганистаном, со страной, где процесс производства смертельного зелья не прекращается ни на минуту.

Согласно данным Организации Объединенных Наций, площади посевов опийного мака в

Афганистане неуклонно расширяются. Тенденция наблюдается уже несколько лет кряду. Только за 2014 год прирост составил около семи процентов. В целом же ООН информирует о 224 тысячах гектаров плантаций. Силами афганских правоохранительных органов уничтожена лишь одна сотая часть посевов. Но даже здесь прослеживается динамика со знаком «минус»: по сравнению с 2013-м они сработали на 63 процента хуже.

К примеру, по сообщениям зарубежных СМИ, в последнее время усиливается наркотрафик по «северному» — черноморскому направлению в страны Кавказского региона и Украину. Только за январь прошлого года в Армении было перехвачено свыше 600 тонн опия-сырца. Насколько велики цифры? Представьте железнодорожный состав, 100 вагонов которого под завязку заполнены главным сырьем для производства герина. Разделите на число жителей планеты, и каждому достанется почти по грамму убийственного ингредиента! А ведь еще год назад было почти на 17 «вагонов» меньше.

Большая часть этого эшелона со смертью устремлена на север. Каждый километр, что опасный груз пролетел в тайнике на борту самолета, проехал на багажной полке в поезде, искусно спрятанный внутри приборной панели автомобиля или среди навьюченной на лощадь поклажи, — с каждым пройденным шагом он дорожает в геометрической прогрессии. Если, по данным Управления ООН по наркотикам и

преступности, афганские дехканы не продают килограммы свежесобранного опия-сырца с полей за 110–135 долларов, то конечный потребитель, скажем, в Европе получает за эти же деньги только дозу героина меньше одного грамма. В погоне за сверхприбылью синдикаты, международные преступные группировки ищут и разрабатывают все новые маршруты доставки дурмана до населения разных стран.

К примеру, по сообщениям зарубежных СМИ, в последнее время усиливается наркотрафик по «северному» — черноморскому направлению в страны Кавказского региона и Украину. Только за январь прошлого года в Армении было перехвачено свыше 600 килограммов афганского герина. Побили «рекорд» и правоохранительные органы Грузии, спустя полгода перехватившие двухтонную партию зелья. С утраченной интенсивностью смертоносный поток устремился к украинским границам. Помимо действовавшего маршрута «Балканские страны — Восточная и Центральная Европа», наркокартели «запустили» дополнительный. По нему из Афганистана в Пакистан, через Ближний Восток и Африку геронин доставляется в Европу.

Спад лишь на «северном направлении»

Наркомания не забывает и про «северное направление», которое пролегает через Центральную Азию. Развитая транспортная инфраструктура, довольно

интенсивный поток грузоперевозок и, наряду с этим, наличие брешей, неохранных, спорных участков границ между некоторыми республиками — все это делает наш регион, нашу страну уязвимыми перед наркоЗОВОВАМИ.

Потенциальными каналами наркотрафика для Узбекистана остаются Афганистан, Таджикистан и Киргизия. Однако, знаем, что в нашей стране не временно ожидает жесткий отпор, преступники все реже пытаются соваться через узбекскую границу. Как итог слаженной оперативной и профилактической работы правоохранительных органов, на 13 процентов — с 7 680 в позапрошлом до 6 698 в минувшем году снизилось число наркокреступлений по Республике. Таковы данные Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Из вышеуказанного числа выявленных криминальных эпизодов почти каждый второй связан со сбытом зелья, каждый одиннадцатый — с его контрабандой. В ходе следствия изъято 2 тонны 298 килограммов наркотиков. Для сравнения: гораздо меньшие объемы еще сорок лет назад удавалось перехватить таможенникам и полицейским всего мира. Аппетиты наркоторговцев растут как на дрожжах.

При этом эксперты отмечают за несколько последних лет существенное ослабление трафика герина по «северному направлению». Прогресс, учтивая его возросшее производство в Афганистане, очевидный. Достатим он стал благодаря усилинию охраны Государственной границы Узбекистана, внедрению на контролльно-пропускных пунктах

современнейших сканеров и другого оборудования, скоординированной борьбе правоохранительных органов с организованной преступностью, упорядочению грузовых и пассажирских перевозок и многих других мер по искоренению зла.

Наказание неотвратимо

Понятно, что за «сухими» формулировками кроется ежедневный и еженочный труд тысяч сотрудников силовых ведомств, отважно защищающих наших сограждан от губительной угрозы. Это именно та служба, что «пасна и трудна». Ведь противостоящие им наркокурьеры — преступники отчаянные, знающие, что в случае поимки их ожидает сурвое наказание. И потому на «дело» могут пойти с оружием, которое применяют без особых раздумий.

Одним из «рекордных» по размеру объему контрабанды в прошлом году стало задержание 18 февраля гражданами Афганистана Ш. З. В морозную зимнюю ночь житель соседнего государства решил переплыть Амударью на резиновой лодке. Фактор неожиданности не сработал, узбекские пограничники были начеку и выловили наркокурьера с «багажом» в 64,635 килограмма герина.

Другого «гостя» из соседней страны — на этот раз Киргизстана — задержали 8 сентября 2014 года. 37-летний М. А. пытался ввезти в Наманганскую область около 3,4 килограмма гашиша. Он пойман с поличным.

По информации из правоохранительных органов, всего за минувший год за совершение наркокреступлений задержано 100 граждан иностранных государств. У жителей 17 стран мира — в этом списке фигурируют не только «привычные» для оперативников

граждане Таджикистана, Казахстана, но и «экзотических» в этом отношении Италии, Франции, Германии — изъято 133 с лишним килограмма наркотических веществ, свыше полутора тысячи психотропных таблеток и свыше 1 600 литров прекурсоров.

Отметим, что погранслужба Узбекистана выступает и наркозпитом для других стран. Досмотр часто выявляет партии смертного груза, который пытаются провезти транзитными маршрутами. Так, к примеру, было 19 декабря минувшего года, когда в вагоне поезда, следовавшего через территорию нашей республики из Таджикистана в Литву, сотрудниками узбекских правоохранительных органов обнаружили 6,8 килограмма герина.

Многие помнят резонансное следствие и суд над владельцем интернет-портала «Silk Road» Р. Улбрихтом. По сообщению информагентства «Рейтер», сайт, через который несколько лет беспрепятственно продавались синтетические наркотики, принес более 1,2 миллиарда долларов прибыли. Улбрихта посадили в тюрьму на пожизненный срок. Однако, как пишут СМИ, этот сайт был лишь одним из нескольких тысяч подобных.

Новые вызовы и угрозы, в числе которых наркокреступления посредством интернета, находятся в поле зрения уполномоченных органов Узбекистана. По данным Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, ими проводится целенаправленная работа: активно продвигается международное сотрудничество в борьбе с наркотиками, совершенствуется законодательная система, реализуется широкий спектр профилактических и воспитательных мероприятий. Такой сбалансированный подход дает нам уверенность, что узбекистанцы надежно защищены от тетвортного воздействия наркотиков.

Подготовил
Руслан КЕНЖАЕВ.

Реклама и объявления

XALQ BANKI

НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРОДЛЕВАЕТ КОНКУРС НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ (С ДОСТАВКОЙ) БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ «ОМАД КУШИ» (2-й разряд)

XALQ BANKI

НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРОДЛЕВАЕТ КОНКУРС НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ (С ДОСТАВКОЙ) БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ «ОМАД КУШИ» (2-й разряд)

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998-71) 120-17-24, 233-78-97. E-mail: n.iskandarov@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в запечатанном виде в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 15 июля 2015 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Услуги лицензированы

972/120

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 71 от 27 марта 2014 года

ООО «KAFOLAT-RIELT»

Объявляет о проведении 7 июля 2015 года в 17.00 торгов путем прямых переговоров по объекту, находящемуся на балансе банка «Асака».

Торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Мукими, 9.

№	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Основной вид деятельности	Стартовая цена реализации объекта
1.	100% доля банка в уставном фонде ООО «Осие Асака Модель»	г. Ташкент, ул. Гавхар, 124	Производство обуви	3 015 500 000,0 сумма

Условия торгов: путем прямых переговоров по 100% доле банка в уставном фонде ООО «Осие Асака Модель»:

- сумма задатка должна составлять не менее 1% от стартовой стоимости;
- возможно предоставление рассрочки платежа до 7 (семи) лет;
- погашение задолженности ООО «Осие Асака Модель» по заемным средствам в сумме 159,5 млн. сумм, полученным от ООО «Асака Инвестмент» в течение первого года с момента заключения договора купли-продажи доли банка с обязательной уплатой всех начисленных процентных платежей по займам;
- получение покупателем положительного решения Госкомдемонополизации Республики Узбекистан на приобретение доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Осие Асака Модель».

Для участия в торгах необходимо до 14.00 7 июля 2015 года подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка на банковский счет ООО «KAFOLAT-RIELT» 20208000704406764001 в Автотранспортном филиале банка «Асака», МФО 00417, ИНН 20566945, ОКНОН 84200.

Для участия в торгах заявителем должны быть представлены следующие документы:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта,

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ГАК «Узбекэнерго»

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение капитального ремонта гидрогенераторов: «Кадиринская ГЭС» ГЭС-3 Г-1, Г-2 мощностью по 3,2 мВт и «Ак-Кавакская ГЭС» ГЭС-15 Г-1 мощностью 4,5 мВт.

Заказчик — УП «Каскад Кадиринских ГЭС».

Адрес: Ташкентская обл., Кибрайский р-н, п/о Бура-ота, поселок ГЭС Кадирия.

Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.

Сроки выполнения работ:

— ГЭС-3 Г-1, Г-2 — 35 дней;

— ГЭС-15 Г-1 — 20 дней.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь: лицензию на право выполнения работ, выданную Госинспекцией «Саноатгеоконтехнозарат», производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), полномочия на заключение договора, опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами, намечаемый объем работ, выполняемых собственными силами на конкурсном объекте (в процентах).

Срок приема тендера — до 23 июля 2015 года.

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу: Ташкентская обл., Кибрайский р-н, п/о Бура-ота, поселок ГЭС Кадирия, УП «Каскад Кадиринских ГЭС».

Телефон (0-371) 236-68-72. E-mail: kadiryages@uzbekenergo.uz

909R/443

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията города Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Строительство спортивного зала Федерации по таэквондо по ул. Байналмал, 7 в Чиланзарском районе г. Ташкента». Корректировка.

Стартовая стоимость заказчика:

— 1 375 997 583 сумма с учетом НДС;

ФУТБОЛ**Баталии на зеленых полях продолжаются**

Матчи тринадцатого тура Высшей лиги по футболу прошли чуть позже запланированного графика, так как между турами с участием национальных сборных состоялись игры отборочного турнира чемпионата мира и Кубка Азии. Десятидневный интервал показал, что клубы и их игроки жаждали футбольных баталий, ибо в восьми встречах было забито 27 мячей.

Лидер турнирной таблицы «Пахтакор» принимал на своем поле мубарекский «Машын». При равной игре в первом тайме у команд не все комбинации доходили до завершающего конца. Однако пахтакоровцы смогли реализовать один из немногих «стопроцентных» моментов. На 28-й минуте левый полузащитник С. Андреев отправил мяч в сетку ворот гостей. Вторая половина футбольного спектакля была зрелищнее, и головы болельщики увидели больше. «Машын» сравнял счет усилиями З. Тураева на 54-й минуте. Но радость гостей продолжалась совсем недолго, так как в следующий же атаке «Нълья» восстановили преимущество. Автором гола стал капитан К. Махрадзе. Это оказалось переломным моментом противостояния. После подопечные С. Бабаяна полностью доминировали на поле и на 69-й минуте установили окончательный результат матча (3:1) — дубль оформил С. Андреев.

Самую крупную победу в туре одержал «Локомотив», разгромив в гостях «Шуртан». Железнодорожники, не оставив сопернику никаких шансов, реализовали практически каждый свой голевой момент. Правда, до вязания ворот им пришлось реально попотеть. Первый мяч они забили лишь на 37-й минуте противостояния действиями Т. Абдухаликова. Во втором тайме,

**А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.**

**ГП «Центр по оказанию метрологических услуг»
АГЕНТСТВА «УЗСТАНДАРТ»**

всесторонне рассмотрит предложения по капитальному ремонту помещений ГП ЦОМУ. Проектно-сметная документация размещена на сайте центра: www.mxkm.uz

Предложения будут приниматься до 1 июля 2015 года по адресу:
**Республика Узбекистан, 100049, г. Ташкент,
ул. Фаробий, 33ЗА.**
**Телефоны: (0-371) 150-26-03, 150-26-16.
Факс (0-371) 150-26-15.**

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! **Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

**А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.**

Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 21 июля 2015 года в 15.00 по адресу:

г. Нукус, ул. Амира Темура, 122А будут проводиться открытые аукционные торги, на которые в порядке последственного роста начальных цен выставляется на продажу арестованый отделением департамента по исполнению судебных решений Кунградского района РК согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1506/3932 от 27 марта 2015 года 2-линейный мини- завод по переработке газоокислителя 2001 года выпуска, расположенный вдоль автомагистрали Кунград — Раушан Республики Каракалпакстан.

Начальная цена — 1 026 608 550 сумов.

Информацию об объекте, выставляемом на торги, можно получить по адресу:
Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122А. Телефон для справок (0-361) 222-55-84.

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Строительство двухэтажного 16-квартирного жилого дома № 66 (НЭС) с инженерными сетями и благоустройством в н.п. Южный Аламушку Андижанской области в/г № 20»

Стартовая цена заказчика:

- 2 649 515 000 сумов с учетом НДС;
- 2 207 929 167 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 240 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тортам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальныхложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсового тендера или

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании Госархитектства Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Быть активными во всем

1 стр.

Таких картин, которые способствуют воспитанию гармонично развитых личностей, должно быть больше.

Под руководством Президента с первых дней независимости уделяется особое внимание воспитанию самостоятельно мыслящего, патриотичного, всесторонне и гармонично развитого поколения. И, как показал фестиваль, ОДМ «Камолот» проводит масштабную работу по повышению правовой культуры и социальной активности молодежи. Так, в рамках проекта прошла научно-практическая конференция «Вопросы воспитания гармонично развитого поколения в Узбекистане», состоялась встреча молодежи с представителями органов государственной власти.

Уверенной победы со счетом 2:0 на своем поле добился «Насаф», принимавший «Динамо». В этом противостоянии дубль сделал И. Шумуров. С таким же счетом столичный «Бунёдкор» на выезде обыграл «Андижан». Три очка своей команде принесли мячи С. Минори и Д. Хамдамова. Драматичную игру выдали «Қызылкүм» с «Навбахором» (3:2), забив в сумме пять мячей. В равном по всем параметрам поединке удачливее оказались навойцы, сумевшие поразить ворота наманганцев три раза. «Алмалык» со счетом 3:1 одолел «Согдиану». А аутсайдер турнирной таблицы — «Бухара», кажется, психологически сломлена. На сей раз в родных стенах местная команда уступила со счетом 0:3 белгабадскому «Металлургу».

До окончания первого круга осталось два тура, и многие клубы стараются набрать как можно больше очков, чтобы уйти на перерыв с лучшей позицией. А значит, ближайшие противостояния будут бескомпромиссными.

**А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.**

идет активная реализация государственной молодежной политики, — говорит студент Навоийского горно-металлургического института Аброр Арсланов. — Организаторы постарались сделать его не просто ярким и интересным. Каждая встреча, участие в «круглом столе» или посып для последующего творческого роста, личностного взросления, пополнения арсенала знаний.

На сегодняшний день количество интернет-пользователей составляет более 10,2 миллиона человек, или треть всего населения. И эта цифра растет с каждым годом. Большинство входящих во всемирную сеть — молодежь. Принимая во внимание, в рамках фестиваля состоялся «круглый стол» «Роль молодежи в развитии домена UZ». Главная цель мероприятия — создание новых, полезных и интересных сайтов,

обеспечение молодежи объективной, безопасной и надежной информацией. Со стороны студентов в ходе «круглого стола» были представлены презентации, касающиеся предложений по развитию контента национального интернет-пространства.

Также в Сингапурском институте развития менеджмента в Ташкенте организованы мастер-классы «Дипломатический этикет», психолого-личностные тренинги «Оценка собственных возможностей», «Секреты успешной карьеры».

— Приняв участие в тренингах, поняла, что необходимо постоянно работать над собой, быть в курсе происходящих событий, — говорит стипендиант ОДМ «Камолот» Хотима Исламова. — Проведение фестиваля нас очень сближило, мы не только общались между собой, но и делились мнениями, взглядами, идеями.

В рамках студенческого фестиваля проведен ряд проектов по обогащению знаний и расширению кругозора молодежи, воспитанию ее в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Кроме того, участники побывали на спектакле «Не отдалайся от родной земли» Узбекского Национального академического драматического театра,

стремление юношей и девушек к изучению прошлого, большое внимание к непреходящему духовно-нравственному и научному наследию народа формирует в них чувство ответственности за будущее своей страны. Ведь построить великое государство способна только молодежь, которая обладает высоким интеллектуальным потенциалом и высокопрофессиональным уровнем, творит, создавая будущее.

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

23 июня 2015 года



Фото О. Мирсолова, УзА

Н. МАКСУДОВА.

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
Лот № 12. Строительство внутренних дорог по Хорезмской области				
1.	Лот № 12/1. Строительство внутренних дорог в махалле «Дустлик» села Мадир Ханкинского района (1,274 км)	671 696,300	559 746,917	150
2.	Лот № 12/2. Строительство внутренних дорог в селе Коракош Ханкинского района (0,360 км)	191 684,569	159 737,141	120
3.	Лот № 12/3. Строительство внутренних дорог в махалле «Чакир» села Остана Янгиарыкского района (0,860 км)	471 341,299	392 784,416	130
4.	Лот № 12/4. Строительство внутренних дорог в махалле «Ширшила» села Курикот Янгиарыкского района (0,830 км)	430 229,324	358 524,437	130
5.	Лот № 12/5. Строительство внутренних дорог в махалле «Ашхабад» села Бешарик Багатского района (1,287 км)	724 340,445	603 617,038	150
6.	Лот № 12/6. Строительство внутренних дорог в махалле «Месет» села Хитой Багатского района (0,485 км)	259 636,574	216 363,812	120
7.	Лот № 12/7. Строительство внутренних дорог в махалле «Обод» села Питнак Хазараспского района (1,707 км)	1 351 311,647	1 126 093,039	170
Лот № 13. Строительство внутренних дорог по Хорезмской области				
8.	Лот № 13/1. Строительство внутренних дорог в махалле «Тандирчи» села Гойбу Ургенчского района (4,113 км)	2 164 032,730	1 803 360,608	170
9.	Лот № 13/2. Строительство внутренних дорог в махалле «Оча-калья-1» села Ширинкунгирот Янгибазарского района (0,431 км)	171 083,040	142 569,200	120
10.	Лот № 13/3. Строительство внутренних дорог в махалле «Пахтакчи» села Олга Гурленского района (1,131 км)	481 109,384	400 924,487	130
11.	Лот № 13/4. Строительство внутренних дорог в махалле «Совуни» села Олга Гурленского района (0,644 км)	240 129,247	200 107,706	120
12.	Лот № 13/5. Строительство внутренних дорог в махалле «Арбоблар» села Шаваткалья Шаватского района (1,915 км)	843 963,461	703 302,884	150
13.	Лот № 13/6. Строительство внутренних дорог в махалле «Коровул» села Шумашхад Кошкупурского района (1,7075 км)	781 217,019	651 014,183	150
14.	Лот № 13/7. Строительство внутренних дорог в селе Дошек Хивинского района (1,563 км)	896 875,084	747 395,903	150
15.	Лот № 13/8. Строительство внутренних дорог в селе Ирдимзон Хивинского района (0,268 км)	142 707,261	118 922,718	120

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется Инжиниринговой компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств Республиканского дорожного фонда.